



Mohácsi Hírlap

Megjelenik kéthetente

KÖZÉLETI ÚJSÁG

Ára: 50,- Ft

Mohács és térsége a vállalkozási övezetek sorában

Többéves előkészítés után siker koronázta azokat a törekvéseket, amelyek városunk és régiója vállalkozási övezetté nyilvánítása érdekében történtek. A Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium a napokban értesítette városunkat: kormányülés keretében döntöttek arról, hogy - hat másik pályázóval együtt - térségünk is jogosult lesz olyan adó- és egyéb kedvezmények nyújtására, amelyek vonzóvá tehetik ezt az országrészt a gazdasági élet szereplői - hazai és külföldi befektetők, beruházók - számára. Vagyis, a vállalkozói övezet státusz elnyerésével régióknak a korábbinál jóval komolyabb esélyei nyílnak a gazdasági fellendülésre, a munkanélküliség mérséklésére.

- *Ismerve a kormány döntését, a város első emberének megítélése szerint milyen távlatok nyílhatnak Mohács előtt?* - kérdeztük Kuti István polgármestert.

- A rendszerváltás óta tudjuk, ennek a szónak: „gazdaság”, hihetetlenül nagy súlya, az élet minden területét befolyásoló jelentősége van. Hiszen, ha egy ország vagy annak valamelyik része, térsége gazdaságilag eredményes, jelentősebb támogatást élvezhet ott az oktatás, az egészségügy, a kultúra, s egy sereg egyéb terület, nem beszélve arról: magasabb az életszínvonal is. Úgy érzem, e státusz elnyerésével Mohács számára nem az a cél, hogy nagyváros legyen, hanem az: kihasználva a véleményem

szerint jónak mondható adottságait, működjön közre abban, hogy e térségben sikerüljön megteremteni a verseny- és fejlődőképes gazdaság feltételeit. Ha idővel valóban sikerül előrébb lépni, azzal lefaraghatunk abból a hátrányunkból, amelybe az évekig elhúzódozó délszláv válság miatt (is) került ez az országrész. A munkanélküliség visszaszorítása változatlanul központi probléma. Ha komolyabb befektetők, beruházók jelennek meg, munkaerőre is szükségük lesz, ennélfogva esély mutatkozik arra, hogy csökkenjen az állásnélküliek jelenleg körülbelül ezeröttszáz fős tábora. Némi bizonytalanságot az jelent, hogy nem tudjuk: az adókedvezmények biztosításából eredő állami bevételek esetleg nem követi-e később olyan kompenzáció, amely plusz terhet ró e térségre nézve.

- *Milyen kedvezményekkel várja Mohács a befektetőket?*

- A hárommilliárd forintot meghaladó beruházás esetében például teljes adókedvezményrel - nyilatkozta lapunknak dr. Kernya István, a Mohács és Térsége Vállalkozási Övezet Közhasznú Társaság elnökségi tagja. - Emellett szólni kell a gyorsított eszközleírás lehetőségéről és az egyéb önkormányzati kedvezményekről is. A Területfejlesztési Cél-előirányzat támogatásának elnyerésére és a Területi Kiegyenlítő szolgáltató fejlesztési célú támogatás pályázatainak elnyerésére a kedvezményezett térségekben

létrehozott vállalkozási övezetekben megvalósuló fejlesztések esetében a támogatás mértéke tíz százalékponttal magasabb lehet. Persze, a befektetők várása korántsem passzív folyamat: legfőbb feladatunk az elkövetkező hónapokban az lesz, hogy a határátkelőhellyel, az M6-os és M56-os gyorsforgalmi úttal és a hidépítéssel kapcsolatos fejlesztési programokat összehangoljuk.

- *Most, hogy e kedvező döntés megszületett, melyek lesznek a Mohács és Térsége Vállalkozási Övezet Közhasznú Társaság számára a következő, fontosabb lépések?*

- Több, aktuálisra vált kérdés tisztázása végett rövid időn belül össze kell hívunk a tagságot: azt hiszem, nem túlzás azt állítani, hogy a kemény munka még csak most kezdődik - mondta érdeklődésünkre Somogyi László alpolgármester, a Kht. elnökségének tagja. - Megítélesem szerint a közeljövőben különösen a marketing tervre kell nagy hangsúlyt fektetni, annak érdekében, hogy e státusz elnyeréséről határainkon innen és túl egyaránt értesüljenek a befektetői, beruházói körök. Ezzel párhuzamosan igyekeznünk kell olyan célterületet is megjelölni, amelyen fogadni tudjuk a majdani beruházókat. Jelenleg ugyanis csak könnyűipari tevékenység végzésére alkalmas területeink vannak. Az ipari területünk jelen pillanatban csekély, alig két hektáros.

Háborgó horgászok

Nagy felháborodást váltott ki horgászberkekben egy, az Informayer hirdetési újság idei 10. számában megjelent közlemény: a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága nevében közölt értesítésből az derült ki, hogy a horgászok jónéhány, általuk gyakran látogatott és kedvelt helyet - elsősorban a Dunáról és a vele kapcsolatban lévő mellékvizekről van szó - ezentúl csak jelentős korlátozásokkal vagy egyáltalán nem látogathatnak. A pecások úgy érzik, sajátos „kedvezményben” akarják részesíteni őket: az évről évre egyre drágább horgászengedélyért mind kevesebb helyen hódolhatnak kedvenc időtöltésüknek.

Aztán, lassacsckán amolyan „üzenőfüzet” vált az Informayer, hiszen valamivel később a Park igazgatósága újabb közleményben tudatta: a nevükben megjelentetett, nagy visszhangot kiváltó tájékoztatást valójában a szóban forgó vízrészeket kezelő Petőfi Halászati Szövetkezet tette közzé. Ugyanebben, a 12. számban a Mohácsi Dolgozók Horgász Egyesületének vezetősége is ismertette állásfoglalását: „Rólunk nélkülünk ne döntsenek!” jelszóval a vízpart szerelmesei elfogadhatatlannak tartják a korlátozókat, egyúttal jelzik: tiltakozó aláíráskor gyűjtésébe kezdenek. Hozzáteszik, a tilalmak nemcsak őket, hanem a természetszerető, erdőkben, vízpartokon kikapcsolódást kereső polgárokat is sújtják.

Akadnak néhányan, akik úgy gondolták: előbbelépést csak az érintettek bevonásával folytatott párbeszéd hozhat, ezért a közelmúltban - Wekler Ferenc képviselő közreműködésével - megbeszélésre invitálták a Park igazgatóságát, a halászati szövetkezet vezetőit, a horgász egyesület képviselőit és a horgászokat.

(folytatás a 2. oldalon)

Betörők rendőrkezen

A közelmúltban egy mohácsi benzinkúttról ismeretlenek elloptak egy páncélszekrényt a benne lévő 2,2 millió forinttal. A nyomozás a napokban eredményre vezetett: a rendőrök látóterébe került három helybéli beismertette tettet. A részletek tisztázása során két további gyanúsított is akadt, ellenük megindult az eljárás. Egy kivétellel valamennyien büntetett előéletűek.



M6-os út: „a remény útja”

A közelmúltban elnyert vállalkozói övezet státusz a város és térsége gazdasági fejlődése szempontjából jelentősen javíthatja a felzárkózás esélyeit. S ha a továbblépést emlegetjük, régióknak számára kulcskérdés az M6-os és M56-os gyorsforgalmi utak kiépítése. A beruházás körül azonban akadnak még megválaszolatlan kérdések: elegendő arra gondolni, hogy a hozzávetőlegesen kétszázmilliárdos létesítmény finanszírozása - főként, ha az évente területfejlesztésre fordítható három-

százötven-milliárd forintra gondolunk - az állam számára egyelőre túl nagy feladatnak látszik. Tény ugyanakkor, hogy máris akadnak kisebb-nagyobb vállalkozások, amelyek a leendő gyorsforgalmi utakhoz kötődő beruházások iránt érdeklődnek - derült ki egyebek mellett azon konferencián, amelyet március 24-én rendeztek a polgármesteri hivatal irodaházában a 6-os úthoz kapcsolódó gazdasági fejlesztésekről.

(folytatás a 2. oldalon)

„Eredményes évet zárt a Mohácsi Rendőrkapitányság...”

- Bár a nyomozás kezdeményezések és az ismertté vált bűncselekmények száma 1996-hoz viszonyítva tavaly jelentős mértékben nőtt a mohácsi kapitányság illetékességi területén, ennek ellenére az itteni kollégák eredményes munkát végeztek 1997-ben - állapította meg egyebek között dr. Ernyes Mihály dandártábornok, a Baranya megye rendőrfőkapitánya. A Városháza dísztermében közelmúltban megtartott évértékelőre a Mohácsi Rendőrkapitányság állományának jelenlétében került sor. Az eseményen részt vett dr. Kertész János ezredes, a megyei kapitányság helyettes vezetője is.

Dr. Ernyes Mihály elmondta: a rendőrség anyagi helyzete az idén sem lesz jobb, mint tavaly, éppen ezért további nehézségekre is fel kell készülni. A Szent István utcai épület felújítására ugyanakkor négyesmillió forintot tud fordítani a megye. A bővítés terve sem került le napirendről, de annak megvalósítására egyelőre nincs forrás. Elismerése jeléül dr. Ernyes Mihály egy kulcsot nyújtott át Bicsár József alezredesnek, városunk rendőrkapitányának, s az átadáshoz csak ennyit fűzött hozzá: „Ez a kulcs az épület előtt álló új, piros színű Opel személygépkocsit nyitja...”

(folytatás a 3. oldalon)

Cégtábla feliratok: mit szabad és mit nem?

Tavaly jelent meg az a Kormányrendelet, amely kimondta, hogy a különféle hazai boltok, üzletek megnevezésével kapcsolatosan több követelménynek is eleget kell tenni. Ezek közé tartozott például, hogy a kereskedelmi egységek nevének tartalmaznia kell a tevékenységükre utaló szót, valamint, hogy a cégfeliratoknak azonosnak kell lenniük a bíróság által jóváhagyott válto-

zattal. Szükséges, hogy elsősorban magyar, illetve a nyelvünkben meghonosodott idegen szavakat tartalmazzanak e feliratok, táblák, vagy bejegyzett, védjeggyel ellátott szavakat, kifejezéseket.

- A városunkban lévő körülbelül hatszáz üzlet ilyen szempontból történő ellenőrzése hónapok óta folyamatosan zajlik - tájékoztatta lapunkat dr. Olt György jegyző.

(folytatás a 3. oldalon)

VÁLASZTÁS '98



Orbán Viktor

Az idei parlamenti választások előkészítéseként neves előadók részvételével (képeinken) több politikai fórumot is tartottak a közelmúltban városunkban.

Szőllősi Istvánné, a Pedagógusok Demokratikus



Kuncze Gábor

Szakszervezetének főtitkára, Kuncze Gábor belügyminiszter, dr. Orbán Viktor, a Fidesz Magyar Polgári párt elnöke, valamint Giczy György, a Kereszténydemokrata Néppárt elnöke részvételével megtartott találkozók tudósi-



Giczy György

tását lapunk negyedik oldalán olvashatják.

Habjánecz Tibor, az MDF képviselőjelöltje „Környezetvédelmi és népszerűsítő tevékenység Baranyában” címmel tartott sajtótájékoztatót. (részletek a 4. oldalon)

M6-os út: „a remény útja”

Konferencia a beruházást érintő gazdasági kérdésekről

(folytatás az első oldalról)

Kuti István köszöntőjét követően Wekler Ferenc országgyűlési képviselő, a Tervezési Területfejlesztési Tanács elnöke elmondta: az elmúlt évek történései többek számára nyilvánvalóvá tették, hogy hazánkban tudatos területfejlesztési program elkészítésére lesz szükség. A törekvés alapfilozófiája az volt, hogy a fejlesztési elképzeléseket tekintve elsősorban a városokat, térségeket kell döntéshelyzetbe hozni. Hiszen, helyben tudják leginkább, milyen a munkaerő-potenciál, melyek a kitörési pontok, s az ott élők rendelkeznek az előbbrelépéshez szükséges információkkal is. Sokat jelent e tekintetben, hogy a területfejlesztési törvény előkészítés alatt áll, ám azt sajnos nem sikerült elérni, hogy az illetékes tárcák egy tanácsba tömörülve döntsének a fejlesztésre felhasználható források elosztásáról.

Wekler Ferenc hangsúlyozta: intézményi keretek nélkül az egyes térségeknek aligha lesz lehetőségük arra, hogy kezeljék a gazdasági és egyéb problémáikat. Éppen ezért a közeljövőben igyekeznek összegyűjteni, s koherens rendszerbe foglalni a térségek, települések elképzeléseit, hogy ez alapján készítsék el az egyes regionális területfejlesztési koncepciókat. Ezzel összhangban - mutatott rá az előadó - e térségben a következő lépcső az Euró-régió létrehozása lesz, vagyis az északi övezettel való szorosabb, hosszútávú együttműködés. Ennek egyik fő célja, hogy a két térség közösen igyekezzen megszerezni az Európai Unió fejlesztési forrásait.

A tervezett M6-os gyorsforgalmi út helye az országos közlekedésben és kapcsolódása a páneurópai közúthálózatokhoz című előadásában dr. Makula László, a Kvantitas Consulting Kft. ügyvezető igazgatója kifejtette: az M6-os út - amelynek nyomvonalát még nem véglegesítették, de azt már tudni lehet, hogy Illocska térségében éri el a határt - forgalmi sűrűségét vizsgálva megállapítást nyert, hogy elsősorban a kamionforgalom jelentős, amely egyúttal a nemzetközi forgalom élénkségére is utal. Mérsékeltabb a tehergépjárművek mozgása, s a legkevesebb szembejövő a személyautók forgalma. Valószínűsíthető, hogy a gyorsforgalmi út kiépítése nem concesszióban fog történni: a tapasztalatok ugyanis arra engednek következtetni, hogy az autópálya-díj jelentősen mérsékelné a forgalmat.

A Mohácsnál majdan létesülő Duna-híddal kapcsolatban dr. Makula László megjegyezte: fel kell készülni arra is, hogy az ilyen létesítmények - s ezt megfigyelések is igazolják - drasztikusan átrendezik az adott térség forgalmát.

Fontos, hogy bizakodóan tekintünk a jövőbe, ám nem szabad megfeledkezni az esetleges „kellemetlen válaszok”-ról sem - hívta fel a figyelmet a szakember. Ezek sorában a leg-

fontosabb, hogy az elmúlt hat-hét év infrastrukturális beruházásai szükségesek, de nem elégséges feltételei voltak a területfejlesztésnek. A kibontakozás és felzárkózás stratégiai kérdései a következők lesznek: szoros kapcsolattartás az országos fejlesztési programokkal, továbbá a saját és kombinált fejlesztési erőforrások maximális kihasználása.

- Amíg egy térség közlekedési szempontból nehezen megközelíthető, addig a külföldi tőke megjelenésére nem nagyon lehet számítani - mondta előadásában dr. Nagy Miklós, a Budapesti Vállalkozásfejlesztési Alapítvány ügyvezető igazgatója, jelezve, mely területen kell leginkább előbbre lépnie a városnak és térségének. Pozitívumként említette ugyanakkor, hogy a pályázati besorolások szempontjából e régiót a kedvezményezettek között tartják nyilván.

A vállalkozói övezet státusz elnyerése nyilvánvalóvá tette, hogy Mohács hosszútávon nem nélkülözheti a Duna-híd megépítését. Egyértelmű az is, hogy az uniós csatlakozás révén gazdasági, társadalmi és politikai szempontból egyaránt fel fog értékelődni a térség szerepe.

- A vállalkozói övezet státusz elnyerése nemcsak hazai viszonylatban jelentős lépés: nemzetközi tárgyalásokon gyakorta beszélnek erről a szakemberek, s jórésük rendkívüli horderejűnek nevezi e változást - hangsúlyozta dr. Nagy Miklós. Hozzátette: Mohács szempontjából döntő jelentőségű lehet, hogy milyen idegenforgalmi beruházásokat valósít meg. Véleménye szerint az ökoturizmusban rejlő lehetőségek kiaknázása igen komoly bevételekhez juttathatná az itt élőket: annál is inkább - vélte az előadó -, mivel a térség európai viszonylatban is egyedülálló természeti értékekkel büszkélkedhet. Az elkövetkező évek beruházásai során azonban nem szabad megfeledkezni az itteni vízbázis védelméről: a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy az új típusú gazdasági tevékenységek által e bázisok sajnos veszélyeztetve vannak.

- A beszállítói célprogram elsődleges feladata: képessé tenni a vállalkozásokat arra, hogy feladataikat európai színvonalon lássák el - mondta egyebek között dr. Péterfia Tamás, az Alapítvány a Vidék Kis- és középvállalkozásainak fejlesztéséért igazgatója szerint az elkövetkező hónapok elsődleges teendője a lehetséges beszállítók felkutatása, s azok működésének, felkészültségének ellenőrzése lesz. Az alkalmasnak talált cégek, vállalatok képviselőit különféle oktatási formák és tréningek keretében készítik fel a beszállítói feladatokra. Elhangzott: e programba elsősorban a már most komoly felkészültséget mutató közép-vállalkozások, illetve a mai és a potenciális magyar multinacionális vállalatok kapcsolódhatnak be. Az ideai célkitűzés nem egyéb, mint létrehozni a gépipari, gumi- és vegyipari, valamint elektronikai vállal-

kozások adatbázisát, s folyamatos kapcsolatot tartani a gazdaság e szereplőivel. Dr. Péterfia Tamás arról is beszámolt, hogy két-három beszállítói kör kialakítása prognosztizálható, egyenként tíz-húsz résztvevővel.

Szántó Dezső, a Pécs-Baryai Kereskedelmi és Iparkamara Mohács Városi Elnökségének elnöke a vállalkozási övezet létrehozásának céljait ismertette a jelenlévőkkel: nevezetesen, fejleszteni, fellendíteni a gazdasági tevékenységet versenyképes cégek, vállalkozások idetelepítésével. Ennek eszközei a kedvezőbb adózási feltételek (melyek sorában a társasági adó kedvezménye a legjelentősebb), a kisebb adminisztrációs költés, valamint a számukra megfelelő környezet kialakítása lehetnek. Mindezekhez további önkormányzati kedvezmények is társulhatnak - fejtette ki Szántó Dezső. Hozzátette: a város és térsége adottságai gazdasági szempontból jónak nevezhetők, hiszen a régió három országhatár találkozásánál található, ráadásul az V. és VII. számú európai közlekedési folyosók mentén.

Elhangzott: bár az állásnéküliek aránya számottevő, a majdan megjelenő vállalkozásoknak magasán képzett munkaerő áll majd a rendelkezésére. A térség jövője szempontjából biztató továbbá, hogy komoly ipari hagyományokkal, jó mezőgazdasági adottságokkal rendelkezik, s lehetősége lesz a Pécsi Ipari Parkkal való együttműködésre is.

- Az 1993-as ipari szerkezetváltásnak köszönhetően az ágazat lassanként megindulhatott a növekedés útján: a termelékenység mértéke az elmúlt esztendőkhöz képest 10%-kal nőtt. Ha sikerül tartani ezt az ütemet, teljesítményével a hazai ipar belátható időn belül megközelítheti a gyengébb EU-országok termelékenységét - tájékoztatta a hallgatóságot dr. Hegyháti József, az Ipari-, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium államtitkára. Mint elmondta, e fejlődés keretein belül elsősorban a kis- és középvállalkozások száma növekedett, ám ezek többsége sajnos nem áll elég erős lábakon.

A multinacionális vállalatok egyre inkább keresik a honi beszállítókat - ennek előmozdítására a közelmúltban önálló iroda jött létre -, s a lehetőségek feltérképezése során egyik legfontosabb szempontjuk, hogy hazánkban - közép-európai viszonylatban - képzett, innovatív munkaerő áll a rendelkezésükre. Az ipar - melynek hajtóereje változatlanul az export - fejlesztésének csomópontjai dr. Hegyháti József szerint a következők lehetnek: a tőkebeáramlás, valamint az ipar stratégiai kapcsolattrendszerének elősegítése, illetve a kis- és középvállalatok kiemelt támogatása. -ám-

Háborgó horgászok

(folytatás az 1. oldalról)

Az önkormányzat irodaházában március 21-én rendezett megbeszélésen - amelyet gyakorta szakítottak félbe bekiabálások, olykor indulatos megjegyzések - dr. Iványi Illdikó, a DDNP Igazgatóságának igazgatója egyebek mellett arról számolt be: intézkedéseikkel az évtizedekkel ezelőtti természetes állapotokat, halbőséget akarják „vissza hozni”, ezért a korlátozások a horgászok érdekeit is szolgálják. Egyúttal felhívta a figyelmet: a horgászengedély birtoklása nemcsak jogokkal, hanem kötelezettségekkel - ezen belül a természet védelmének, megóvásának kötelezettségével - is jár.

- Ha az intézkedéseknek nem tudunk érvényt szerezni, Önök idővel nem fognak tudni horgászni, mert már nem lesz mire - mondta az igazgató.

Hozzászólásában Csollák István megjegyezte: térképen utánanézzve arra a megállapításra jutott, hogy lassan alig akad hely a környéken, ahová a kikapcsolódni, pihenni vágyók ellátogathatnak. Egyúttal sérelmesnek tartotta, hogy a helybélieket érintő dön-

téseket senki sem ismertette az itt élőkkel.

A Bédai Baráti Kör nevében szót kérő Bokor Károly elutasította azt a vádat, mely szerint a horgászok veszélyt jelentenek a környezetre: ha ez így volna, aligha alakul meg Körük, melynek tagjai a prevenciót tartják elsődlegesnek. Egyébként, több alkalommal is jelezték az illetékeseknek, ha környezetszennyezést vagy -károsodást tapasztaltak. Mint elmondta, számításai szerint közel tíz kilométer hosszú partszakaszt érintenek a korlátozások, ezért horgásztársai nevében kérte: tekintsenek el a tiltásoktól.

Többen bírálták a halászati szövetkezet tevékenységét is. Vajon mit tesznek ők a Dunán? Miért engedélyezik számukra az elektromos halászatot, amely - s e megállapítással a hallgatóság jó része egyetértett - közönséges állatkínzás? Telepítenek-e a Dunába, s ha igen, milyen halfajokat és milyen mennyiségben? - tették fel a kérdést a jelenlévők.

A Petőfi Halászati Szövetkezet elnöke, Kopeti Magdolna válaszában, mely szerint a védetté nyilvánított vizré-

szeken nem folyik elektromos halászat, többen is kételkedve fogadták. Javasolta: a horgászok, ha ilyesmit észlelnek, készítsenek fénykép- vagy videofelvételt az esetről, s ez alapján tegyék meg feljelentésüket. Ha a vád bizonyosgot nyer, az illetőtől megvonják a halászati jogot.

- Akik villanyoznak, nem véletlenül „dolgoznak” éjjel: olyankor se fotózni, se videózni nem lehet. Nem beszélve arról: a velük való találkozáskor egyéb „kellemetlenlégek” is adódhatnak - vetette közbe valaki.

Arra a kérdésre viszont, hogy a halászokra miért nem vonatkozik a tilalmi idő és a méretkorlátozás, nem érkezett válasz.

Több mint másfél óras vitát követően - Wekler Ferenc indítványára - egyezség született: ennek értelmében az érintettek bevonásával ideiglenes bizottság alakul, amely egy hónapon belül - valamennyi tiltó rendelkezést megvizsgálva - áttekinti a problémás kérdéseket, s igyekszik kompromisszumot kialakítani. A döntésről értesíteni fogják a horgászokat. -ám-

Mohácsi Halfesztivál a Hiltonban



Négyen azok közül, akik a kitűnő ízekről és a vendéglátásról gondoskodtak a nagy hírű Hiltonban: Lépold Zoltán főszakács, Bedák Béla étteremfőnök, Nagy Tibor vendéglős, valamint Rác Jenő felszolgáló.

A fenti invitálással hirdette meg a Budapesti Hilton Hotel Corvina étterme a Mohácsi Halászcserda vendégszerelését a március 24-28. közötti időszakra. Nagy Tibor vendéglős Lépold Zoltán főszakáccsal, a halászcserda tamberzenekarával és felszolgálóival utazott a fővárosba, hogy igazi mohácsi vendéglátásban tudja részesíteni a programra érkezőket. A rendezvényre sok híresség - sportolók, művészek, gasztronómiai szakemberek - mellett jelentős számban érkeztek Mohácsról elszármazott vendé-

gek is. Ízelítőül néhány étel: mohácsi halászlé házi metélttel, harcsapaprikás csuszatésztával, süllőtekerces halikra mártással, töltött pisztráng. A rendkívül nagyszerű program tovább öregbítette városunk és a Halászcserda jó hírét.

Kedves Olvasóink!

Lapunk

következő száma

április 18-án

jelenik meg.

Kérjük,

az olvasói leveleket

és kéziratokat

április 10-én

12 óráig juttassák el

szerkesztőségünkbe.

Mohácsi Hírlap

ISSN 1216-4062 * Mohács, Dózsa Gy. u. 10.

Kiadja: Média Mohács Kft.

Felelős kiadó: Menyhárt Éva

Főszerkesztő: Ádám Miklós

Munkatársak: Lenkey István, Predács Iván, Ujvári Zolt

Korrektúra: Lenkey István

Önkormányzati hírek: Sárvári Ágnes

Fotó és hirdetés: Schindl József

Telefon: 69/311-101 Fax: 69/311-733

Készült: a PROFILMAX Kft. siklósi nyomdájában

Telefon / fax: 72 - 351 - 321

Felelős vezető: HÓNIG ISTVÁN

Siklós, Széchenyi utca 43.

Hamarosan tárgyalják a piac rendezési tervét



Többen többször is jelezték már az illetékeseknek: a Jókai utcán, a piac szomszédságában alkalmanként megjelenő árusok sátrai városképileg kifogásolhatók, nem beszélve arról, hogy rendszeresen jókora szemétkupacokat hagynak maguk után. Emellett akad egyéb gond is - mondták érdeklődésünkre az ottani üzletek tulajdonosai, bérlői: előfordul, hogy a boltjaik előtti részt is elfoglalják az árusok, alaposan megnehezítve ezzel az áru behordását. A panaszosok között akad, aki az utca végéről kénytelen üzletéig cipelni portékáját. A boltosok hangsúlyozták: nem az alkalmi kereskedés ellen tiltakoznak, csupán annak körülményeit kifogásolják.

- Várható-e változás az említett kereskedési forma rendjével kapcsolatban, illetve: mikor fejeződik be a piac

bővítése? - kérdeztük Pinczei Józsefet, a Városfejlesztési és -üzemeltetési osztály vezetőjét.

- A piac területén a közelmúltban végeztük el a szükséges épületbontásokat, a végleges állapot kialakítása folyamatban van - tudtuk meg. - A következő képviselő-testületi ülésen terjesztjük elő a piac rendezési tervét, amelyet három változatban dolgoztunk ki. Annyi bizonyos, hogy májusig nem változik a jelenlegi rend, a továbbiakról - mint említettem - a városatyák döntenek majd. Az önkormányzat szándéka azonos az üzlettulajdonosokéval és jónéhány mohácsi polgárral: vagyis, a Jókai utcán engedélyezett alkalmi kereskedést meg kell szüntetni, az ottani árusokat mássutt kell elhelyezni.

Minden eszközzel rendelkezzen

A lakosság egészségi állapotát befolyásoló gazdasági feltételek sajnos egyre romlanak. Ezért az egészségügyben az eddiginél is nagyobb szerepet kell, hogy kapjon az egészségi állapotot meghatározó, segítő környezet.

A kórházban tett látogatásakor beszélt ezekről a gondokról Keller László, a Népjóléti Minisztérium államtitkára, akit Puch László országgyűlési képviselő és dr. Dénes László fogadtak.

A kórházi fejlesztések megtekintése után találkozottak a város és térsége azon dolgozóival, akik az alapellátásban tevékenykednek.

A házi orvosi szolgálat problémáiról és eredményeiről dr. Bódis István tájékoztatta a jelenlévőket.

A résztvevők valamennyien egyetértettek abban, hogy a kártyás rendszer támogatásán túl, a valós, érdemi munka finanszírozása elkerülhetetlen. Ehhez az szükséges, hogy a vállalkozó orvos minden eszközzel rendelkezzen, hogy a feladatot valóban minőségileg tudja elvégezni - értünk, egymásért. S.Á.

Áll a bál a Tánácsics utcában

Levélben fordultak választókerületük képviselőjéhez a Tánácsics utca lakói: mint írták, elkeseredésükben ragadtak tollat. Ennek oka pedig az ott található vendéglátóipari egységet látogatók randalírozása.

A lakók egyebek mellett arról számoltak be: a sajátos stílusban „vigadozó” éjszakaiként olykor ereszcatornákat tömnek össze, másszor sörsüveggel verik a redőnyöket, de előfordult az is,

hogy petárdákat dobtak a békésen alvó emberek udvarába. Megegyezik, hogy éjnek éjnek heccből becsöngetnek ide-oda. Hogy a „szórakozás” a jövőben is zavartalan legyen, megfenyegették néhány Tánácsics utca-bélit: ne merjenek szólni senkinek, mert annak kellemetlen következményei lesznek. A megszólítottak azonban úgy érzik, tovább nem képesek elviselni a durvaságot, ezért a rendőrség határozottabb fellépését sürgetik.

Este hét óráig jár a komp

Este 19.00 óráig közlekedik a komp, azaz ebben az időpontban indul az utolsó járat - tudtuk meg a Mohácsi Révhajózási Vállalat illetékeseitől.

A menetrend ezt leszámítva változatlan: a kishajó hajnali 4.00 és 5.00 órakor indul, majd az első kompjárat 5.20-kor kel útra. A komp ezt követően 6.00 órai kezdettel este 19.00 óráig félóránként közlekedik. A kishajó este 19.30-tól 23.30-ig óránként szállítja az utasokat.

Ebek pótolása

Ahogy az már előző számban hírül adtuk, a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden három hónapos és ennél idősebb kutyát évente be kell oltani veszettség ellen.

A rendelet kimondja továbbá, hogy az oltás - amely közegészségügyi és állategészségügyi okokból fereg-telenítést is magában foglal - díja ebenként 500.- forint: ezt az összeget az oltás helyszínén kell kifizetni.

Az illetékesek egyúttal felhívják a figyelmet: a macskáknál közelmúltban előfordult veszettségek miatt ajánlatos ezeket az állatokat is védőoltásban részesíteni! Ennek időpontját és módját külön kell megbeszélni a választott állatorvossal.

A pótolás helye, ideje:

Április 4., szombat

7.00 - 12.00 óráig

Mohács, Baross utca 25.

Állati

Alaposan elszaporodtak az újmohácsi szemételepen lévő patkányok. Valamit tenni kell, nosza, rendeljünk meg egy rágcsálóirtást! - hajoltak össze a részönkormányzat képviselői. Fel is vették a kapcsolatot egy erre szakosodott vállalkozóval, akinek a helyszínen megmutatták, mekkora területről lenne szó.

- Négy százötvenezerért elvállalom... - hangzott az ajánlat.

- Az rengeteg pénz - így a szigetiek -, csupán ötvenezer forintot tudnánk ilyen célra elkülöníteni.

- Igen?... Hát jó, megcsinálom annyiért is... - mondta a képviselők nem kis meglepetésére a szakember.

- Ezt meg kell beszélnünk, majd jelentkeznünk, ha dülöre jutottunk - zárták le az alkut az előjárók.

A dolog nem hagyta őket nyugodni, hamar felhívtak egy másik vállalkozást is.

Szerencsésük volt. A megkeresett vállalta a patkányirtást.

Tizenháromezerért.

- ám -

Cégtáblák...

(folytatás az 1. oldalról)

Hozzátette: ezek közül hozzávetőlegesen tucatnyinak a neve tartalmazott idegen szót. Az esetek felét tekintve betéti társaságok, káefték üzleteiről volt szó, melyek elnevezéseit korábban már engedélyezte a Cégbíróság. A fennmaradó néhány esetben azonban - a tulajdonosokkal történt egyeztetés alapján - változtatni kellett az elnevezésen.

Új forgalmi rend a sétálóutcában

A közelmúltban felülvizsgálta, s megváltoztatta a sétálóutca forgalmi rendjét az önkormányzat képviselő-testülete. Mint ismeretes, tavaly év végén úgy határozott a grémium: mivel az oda rendszeresen behajtó kisebb-nagyobb járművek tönkreteszik és összepiszkítják a sokmillió forintos ráfordítással felújított utca

kövezetét, kiltitják a kisbuszokat, teherautókat. Akercsedők persze tiltakoztak, mondván, az üzletek áruval való feltöltése ezek után igen nehéz feladat lesz. Nemrégiben azonban sikerült megoldást találni: a Településfejlesztési és Környezetvédelmi bizottság javaslatát - a maximum 3,5 tonnás járművek délelőtt 9.00 óráig

való szabad behajtását - jóváhagyta a testület.

Ehhez kapcsolódóan a napokban megtörtént a Szentháromság utca felőli részen az öntöttvas kandeláberek elhelyezése: az ebből adódó zsákutca-jelleg kialakítására azért volt szükség, hogy a járművek csak a Városháza felől hajthassanak be a sétálóutcába.

„Emlékezzünk régiekről...”



Március 17-én, az 1848-as forradalom mohácsi nyitányának napján két emléktábla felavatására is sor került a Városháza aulájában. A Városvédő és Városszépítő Egyesület, valamint az önkormányzat jóvoltából Hatos Gusztávnak és dr. Hargitay Lajosnak állítottak emléket.

„Eredményes évet zárt a Mohácsi Rendőrkapitányság...”

(folytatás az 1. oldalról)

- Hat új nyomozó kezdte meg nálunk munkáját, vizsgálatból viszont kettővel kevesebb van - mondta értékelésében Tisza Miklós őrnagy, a Bűnügyi osztály vezetője. Hozzátette: pozitívum, hogy két új irodát kaptak a bűnügy munkatársai, s mindkettőben számítógép segíti tevékenységüket. A gépjárművek kilométer kerete ugyanakkor nem elég a feladatok végrehajtására. Tavaly nem volt emberelés a kapitányság illetékességi területén, halált okozó testi sértés egy esetben történt. Aggasztó volt viszont a pince- és lakásbetörések számának emelkedése, ám e tendenciát év végére sikerült megállítani. A gépkocsi lopások és -feltörések egész évben jellemzőek voltak, ezzel párhuzamosan több elkövetői csoportot is kézre tudtak keríteni az osztály munkatársai. A legnagyobb problémát az őrnagy szerint a nyomozó ügymenyiség, s az ebből fakadó

leterheltség okozta. Mint kiderült, folyamatosan 220-240 ügyet kell vizsgálniuk, az optimális szám ezzel szemben 160-170 eset volna.

- Jelentős, tizenhárom fős létszámhiánnyal kellett szembenéznie 1997-ben a Közrendvédelmi és Közlekedésrendészeti osztálynak - tájékoztatta a jelenlévőket Gerencsér József alezredes, osztályvezető. Egyebek mellett elmondta: munkatársai - több mint ezer szabálytalankodót - közel kétfélmillió forint helyszíni bírsággal sújtottak. A személyi sérülések közlekedési balesetek közül a halálos kimenetelűek száma hatról kilencre, a súlyosaké huszonnolcra harminchatra, a könnyű sérüléssel végződőké ötvenötől ötvenhétre emelkedett. A balesetek közel húsz százalékánál ittas volt a gépjármű vezetője. A technikai ellátottság színvonalát - a rendőrséget támogató alapítványnak köszönhetően - jónak ítélte az alezredes. Pár év múlva jelentősen megfiata-

lodik az osztály, hiszen az idősebb, tapasztaltabb kollégák egy része nyugdíjba ment, illetve megy. A fő feladat ebből adódóan a toborzás, továbbá a fegyelmi helyzet javítása lesz.

Molnár Kálmánné alezredes, az Igazgatás-rendészeti osztály irányítója szintén a létszám gondot, illetve az annak ingadozásából fakadó problémákat emelte ki. Tellezte, az évi körülbelül tízezer ügyfél fogadásának körülményeit javítani kellene valamelyest.

Kifejtette: a szabálysértések száma '96-hoz viszonyítva tavaly 10%-kal növekedett. Az idegenrendészet területén elsősorban a menedékesekkel kapcsolatos feladatok jelentettek komoly leterheltséget.

A megyei rendőrfőkapitány kiemelkedő munkájáért Kiss József főhadnagyot és Kárász József főtörzserőrmestert dicséretben és jutalomban részesítette.

Pályázati lehetőségekről a szigeten

A sárháti ivóvíz-pályázat 50 %-os támogatást nyert el, de emellett egyéb lehetőségek is állnak a szigetiek előtt - tájékoztatta a részönkormányzati képviselőket a napokban Újmohácson Székó Józsefné, a polgármesteri hivatal tanácsosa. A testületi ülésen elhangzott: a sárháti beruházás megvalósítása érdekében további pályázatok is benyújthatók a Térségi Területfejlesztési Tanácshoz és a Vízügyi Alaphoz. A falugondnok foglalkoztatására ugyancsak igényelhető támogatás: állami hozzájárulás a munkabérezhez és a gondnok

által használt gépjármű üzemeltetéséhez. A részönkormányzat emellett pályázni szeretne az óvoda és a művelődési ház fűtésének korszerűsítésére, s utóbbi épületének felújítására is.

Tárgyalta a grémium a helyi sportegyesület kérését is: a labdarúgók az idegenbeli mérkőzéseikre való elutazáshoz szeretnék igénybe venni a település mikrobuszát. Mint kérelmükben írták, éves szinten ez körülbelül nyolckilencezer forintos támogatást jelentene számukra. A kérelmet a testület jóváhagyta. Kérni fogják ugyanakkor az

egyesületet, hogy a jövőben nagyobb figyelmet fordítson a sportpálya környékének rendbentartására.

Napirenden szerepeltek a sziget közvilágításával kapcsolatos kérdések is: vizsgálta a választmány a Malomvölgyi út világítás-korszerűsítésének lehetőségét, s azt is, hogy miként lehetne Sárhát központjában - az ott élők igényeinek figyelembe vételével - egy új lámpatestet elhelyezni. A részönkormányzat a közeljövőben a Démász illetékesivel is egyeztetni elképzeléseit.

ÖNKORMÁNYZAT

Mohács Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság parancsnokának tájékoztatója

a mohácsi tűzoltóparancsnokság illetékességi területén tavaly keletkezett tűz- és káresetekről, propaganda tevékenységéről.

A tüzesetek és műszaki mentések megoszlása az alábbiak szerint alakult 1996-hoz viszonyítva.

	'96	'97
Összes eset.	216	245
Ebből:		
tüzeset.	61	90
Vonulások		
tüzeset.	49	73
Utólagos		
tüzeset.	12	17
Műsz. mentés		
összesen:	137	134
Ebből köz-		
úti baleset:	19	17
Viharkár	20	28
Vízszivítás	24	16
Állatmentés:	1	1
Halottkiem.	1	1
Egyéb:	40	24
Gázszivárgás:	-	3
Terítéses		
munka.	32	44
Téves jelzés	11	6
Vakláma.	7	11

A táblázat adataiból kitűnik, hogy az össz eset-szám 13%-kal, a tüzesetek száma pedig jelentős mértékben, 48%-kal nőtt, de ez a növekedés nem tér el a többéves trendtől. Az utóbbi öt év átlaga 93 tüzeset/év. A műszaki mentések száma 3-mal csökkent, ez szintén átlagos eseményszámnak tekinthető. A műszaki mentések között új kategória bukkant fel, a gázszivárgás. Ezen események elhárítása során tűz vagy robbanás szerencsére nem következett be, a tűzoltóság csupán a helyszín biztosításában vett részt a hiba elhárításának megtörténtéig.

A legnagyobb kárértékű tüzeset a Bólyi Rt. török-dombi takarmánykeve-

rőjének silójában keletkezett, ahol öngyulladás következtében több tonnányi vegyes szemestakarmány égett el, illetve vált hasznosíthatatlanná. A biztosító által becsült kár értéke negyemillió forint.

1997-ben emelkedett a tüzesetek és a közúti balesetek során megsérültek és elhalálozottak száma is. 1996-ban 18 személy sérült meg, míg a következő évben 25. Tavalyelőtti hatan, tavaly tizenegyen vesztették életüket.

A tüzesetek nemzetgazdasági jelleg („A”) és tulajdonforma („B”) szerinti megoszlása 1996-hoz viszonyítva:

	'96	'97
„A”		
Ipár.	3	3
Mezőg.	10	45
Lakás és		
személyi		
ingatlan.	24	29
Közlek.	9	7
Egyéb:	15	6

„B”

Állami:	1	1
Önkorm.:	19	27
Szövetk.:	-	10
Mag.tul.:	39	51
Vegyes:	2	1

A mezőgazdaság területén keletkezett tüzesetek számának növekedését a viszonylag és átlagosan „száraz” időjárás okozta, de jónéhány esetben a felelőtlen fű- és tarlóégetés is okozott kárt, pedig tarlót égetni csak növényegészségügyi okokból az illetékes környezetvédelmi felügyelőség előzetes hozzájárulásával, valamint a helyi jegyző engedélyével szabad.

Az égetést a hivatásos tűzoltóságnak 24 órával előbb be kell jelenteni. Az elkövetők ellen tettenérés vagy elegendő bizonyíték megléte esetén szabálysértési eljárást kezdeményezünk.

A „Mohács és térségének tűzvédelméért” Alapítvány 1997-ben is eredményes évet zárt. Térségünk gazdálkodó szervezeteitől, illetve magánszemélyektől 1,8 millió forint támogatást kapott. A bevételből fejlesztettük a hivatásos tűzoltóság technikai eszközeit, versenyt szerveztünk az önkéntes és létesítményi, valamint a diák tűzoltók számára a Megyei Tűzoltó Szövetséggel. A versenyen részt vevő önkéntes tűzoltó csapatok számára egyenpólokot vásároltunk.

Az 1996-ban hatályba lépett tűzvédelmi törvény (1996. évi XXXI. tv. 22. §-a) elrendelte, hogy valamennyi oktatási intézményben oktatni kell az általános és egyes szakanyagokhoz kapcsolódó tűzvédelmi ismereteket.

Fentiekkel kapcsolatban már megkerestük területünk oktatási intézményeit (óvodák és általános iskolák), azonban a program végrehajtásához szükséges szakanyagok (munkafüzetek, tanári kézikönyvek) megfelelő mennyiségű beszerzésének anyagi vonzata is van. Kérjük, hogy a szükséges szakanyagok beszerzéséhez hozzájárulni szíveskedjenek.

May Károly tű. őrgy.
tanácsos
parancsnok

Önmaguk megsegítése

A Mohács és Környéke Önszervező Csoportja és Érdekegyeztető Szövetsége március 18-án tartotta közgyűlését a polgármesteri hivatal kupolatermében, melyen megjelent Puch László parlamenti képviselő is.

Az évek múlása, a nyugdíjba vonulás életünk egyik érzékeny kihívása. Ezért na-

gyon fontos, hogyan töltik ki a hirtelen sok szabadidőt. Jó valahová, valamilyen közösséghez tartozni.

Héra Ferencné elnök az előző év értékelése után az idei programtervezetet ismertette, s bocsátotta vitára: mint kiderült, a legnagyobb gondot ezzel kapcsolatban az jelenti, hogy a tömörülés

keves anyagi támogatást kap. Ezért valamennyi tervezett programot önköltséges alapon kell megvalósítaniuk (utazás, harkányi üdülés, bál stb.). Lassan meg kell szokniuk, hogy számukra az önmaguk megsegítése, az önszervezés a járható út.

S.Á.

Anyakönyvi hírek

(március 17 - 30.)

Születtek:

Büer Borisz (Mohács), Büer Bence (Mohács), Fodor Szonja (Dunafalva), Szabó Bernadett (Nagyharsány), Balogh Szilárd Krisztián (Dunaszekeső), Péter József (Mohács), Nezezon Norbert (Borjád), Jaksics Réka (Mohács), Mangold Edvin (Görcsönydoboka), Galló Felícia (Mohács), Szkalonai Soma (Sárok), Varga Nikolett (Dunaszekeső)

Meghaltak:

Auth Henrik (Pécsvárad), Fűsz Ferencné született: Illés Rozália (Somberek), Bárdon

Jánosné született: Burján Otília (Mohács), Reiter Bálint (Mohács), Nagel József (Bár), Mester István (Mohács), Horváth János József (Mohács), Erdorf Józsefné született: Hagen Anna (Szederkény), Tar Ferenc (Mohács), Szekeles Lajos Mihály (Mohács), Botló Jenőné született: Sólyom Ibolya (Ivándárda), Vajda János (Szekszárd), Falk Ernőné született: Loschan Gizella (Olasz), Kocsis Ferencné született: Bodaki Ilona (Liptód), Kácsor Árpád (Nagypall), Farkas József (Mohács), Papp Józsefné született: Wolf

Mária (Sátorhely), Kersics Jánosné született: Kalenics Mária (Mohács), Bakó Mátyás József (Mohács), Tibor Sándor (Kotlina), Molnár Ferenc (Mohács), Dávidházy Adorjáné született: Csicsák Erzsébet (Mohács), Stefan Károlyné született: Bósz Margit (Babarc), Illés Noéné született: Illés Katalin (Somberek), Zárai György (Mohács), Pávkovics Istvánné született: Perovics Mária (Mohács), Skutera Antal Lőrinc (Szekelyszabar), Fáth Mihály (Mohács)

Választás '98

Környezetvédelmet látszat-intézkedések helyett

Környezetvédelmet és ne látszat-intézkedéseket Baranyában... címmel sajtótájékoztatót tartott a napokban Habjánecz Tibor, az MDF mohácsi képviselőjelöltje.

Baranya megye 1976-tól terhelte jelentős mennyiségű tetraclór benzollal Garé térségében. A súlyos környezetszennyezést egy égetőmű felépítésével kívánják megoldani, ami a turisztikai és borvidéken - Harkány, Siklós, Villány - a roló lehúzását jelentené a lakóknak és a vállalkozóknak.

1989-ben még egy társadalmi összefogásnak sikerült megakadályozni az ófalui

atomtemető felépítését, úgy tűnik, ideiglenesen, hiszen az atomtemető-lobby taktikát változtat, és még közelebb Ófaluhoz, de más közigazgatási területen (Bátaapáti) megintcsak kész helyzet elé kívánják állítani az atomtemető elleni népszavazáson 90%-ban nemet mondó lakosságot. Habjánecz Tibor bejelentette, hogy mint eddig is, most is támogatják Ófalu, Mecseknádasd, Véménd, Palotabozsok és Szében polgárait és minden demokratikus eszközt igénybe vesznek, hogy ne épüljön meg az atomtemető.

Ugyanakkor Habjánecz Tibor felhívja a sajtó és a köz-

vélemény figyelmét, hogy bizonyos esetekben a környezetvédelmi hatóságok és a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága a könnyebb ellenállás jegyében túlzásokba esik. Bárban lakossági fórumon vetették fel Habjánecz Tibornak, hogy a Dunától elzárják az őslakosságot, mondván, így megakadályozzák a környezetszennyezést. A képviselőjelölt kihangsúlyozta: nem a dunaszekesőiektől és bárriaktól kell óvni a természetet - ők eddig is annak szerves részeként óvták azt -, hanem a környezetszennyezés miatt hatalmas összeget befizetőktől. Bár felett és alatt.

Ellenőrzésre vár az oktatás finanszírozása

Szöllősi Istvánné, a Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének főtitkára Puch László országgyűlési képviselő vendégeként pedagógusokkal találkozott az önkormányzat irodaházában március 20-án.

A véletlen műve, hogy iskoláink döntő többsége egyáltalán még működik - állapította meg a főtitkár asszony. Elképzelése szerint 1998

őszén az új Parlamentnek az lesz a feladata, hogy az önkormányzatok gazdálkodásának ellenőrzésére - az önkormányzati törvény kapcsán - új paragrafusokat dolgozzon ki. Fontos feladatnak tartja a költségvetések összeállításával kapcsolatban az ellenőrzések megindítását, hiszen közpénzekről van szó.

Az oktatási- és az önkormányzati törvény értel-

mében az oktatás ellátási kötelezettsége hárul az önkormányzatokra. Nem mindegy, hogy ezt milyen szinten teszik - hangsúlyozta Szöllősi Istvánné.

A szakszervezet első embere nem ért egyet azzal, ahol ezt az osztályok összevonásával teszik, hiszen ez a színvonal rovására megy.

„Fehéren - feketén...”

Kuncze Gábor belügyminiszter március 21-én a polgármesteri hivatal kupolatermében megtartott fórumon találkozott a város polgáraival, Wekler Ferenc országgyűlési képviselő meghívására.

A gazdaságpolitikában az elért eredményeket kell stabilizálni, az életszínvonalat javítani. A részterületekre, a helyi viszonyokra, a kis- és középvállalkozásokra felelősségteljes hangsúlyt kell fektetni. A továbbhaladás folyamatában figyelembe kell venni a terület-

fejlesztési programokat egy innovatív gazdasági környezet megteremtésével.

Néhány államháztartási reformot nem lehet tovább halogatni: ez elsősorban az egészségügyre vonatkozik - mondta Kuncze Gábor. Hozzátette: a társadalmi változások hatásaként el kell érni az esélyegyenlőséget és a méltányosságot elvét az alapellátásban. Mindenki egyenlő eséllyel jusson - tekintet nélkül társadalmi és gazdasági helyzetére - az egészségügyi szol-

gáltatásokhoz. Jövők biztosítéka a fiatalok iskolázottsága, ezért a tanulás lehetőségét, a minőségi oktatást, az informatikai tudást tovább kell fejleszteni.

Közérzetünket közbiztonságunk is befolyásolja, ha másképpen nem, a költségvetés terhére kell a többlettámogatást megoldani, hogy növelhető legyen a rendőrség létszáma és javítható legyen informatikai és technikai felszereltsége. S. Á.

Az EU-csatlakozás tisztán gazdasági kérdés

Március 25-én Bánki Erik (Fidesz) vendégeként a Fidesz Magyar Polgári Párt elnöke, dr. Orbán Viktor baranya megyei látogatása során városunkba is ellátogatott.

A pártelnök a Kossuth Filmszínház emeleti kamaratermében kötetlen beszélgetés keretében vállalkozókkal találkozott. A jelenlévőknek bemutatatta és figyelmébe ajánlotta a Fidesz Magyar Polgári Párt országgyűlési képviselő jelöltjét, dr. Hargitai Jánost, aki jelenleg a Baranya Megyei Közgyűlés alelnöke. A politikai fórum keretében röviden vázolta a Fidesz elképzeléseit Magyarország

EU-tagságával, csatlakozásával kapcsolatban. Elmondta: hazánk külső biztonsága lényegében garantált, a csatlakozás tisztán gazdasági kérdés.

Azon véleményének is hangot adott, hogy kis- és középvállalkozók nélkül ez nem fog menni. Ennek kapcsán bírálta az adó- és tb-rendszert. Véleménye szerint ezek kölcsönös bizalmatlanságban álló és becsapáson alapuló rendszerek. A pártelnök egyebek mellett megemlítette azt is, hogy három év alatt kilencvenegy alkalommal változott adórendszerünk...

Állásfoglalása szerint bukkára van ítélve a kormány, amennyiben a kis- és középvállalkozókat ellenséggé kezeli.

A fórum második felében az országgyűlési képviselő jelölt dr. Hargitai János vette át a szót, aki elmondta: Mohács és térsége Dél-Dunántúlnak viszonylag egészséges régiója.

Örvendetes esemény a régió vállalkozási övezetté nyilvánítása. A polgárok rendelkeznek tudással, földdel, akarattal és munkakultúrával, amely lehetőséget nyit arra, hogy a holnap polgárai egzisztenciával rendelkezzenek. M.É.

Az emberbe vetett hit nélkül nincs demokrácia

Március utolsó hétvégéjét a KDNP elnöke Baranyában töltötte és újjának záróakordióként városunkban az önkormányzat irodaházában tartott gyűlésen mondta el pártjának programját.

A zsúfolásig megtelt teremben dr. Heim Gáspár, az 5. számú választókerület KDNP-s országgyűlési képviselő jelöltje mutatkozott be, aki hangsúlyozta: az elmúlt nyolc évben hazánkban nem történt meg a rendszerváltás, hanem csupán hatalomvál-

tásra került sor. Dr. Giczy György előadásában a kereszténység európai és hazai hagyományainak felbecsülhetetlen értékeit hangsúlyozva szól a keresztény demokrácia két fontos üzenetéről: a demokrácia minden ember döntését kívánja és az alkotó/teremtő emberbe vetett hit nélkülözhetetlen. Felvázolta a KDNP programját, melynek legfontosabb eleme és valamennyi tettük, elképzelésük központja a család. Általában a családokra, különös tekintettel

a többgyermekesekre összeállított programban a családelenes pénzügyi- és jogrendszert megváltoztatásával kívánják a jövőt munkálni. A KDNP elnöke a demokrácia és a kereszténység Európát és hazánkat átható évszázados gondolatának összekapcsolását úgy tudja és akarja az igazi rendszerváltásban érvényre juttatni, hogy az ország lakossága megtalálja a helyét és küldetését egy biztonságos, családközpontú egyéni, s közösségi életben. -y -n

Mit kell tudni az otthoni betegápolásról?



A betegek gyógyításában, ápolásában többnyire hivatásos szakemberek vesznek részt egészségügyi intézményi keretek között. Az otthoni betegápolás - a körzeti ápolónőknél és védőnőknél kívül - általában a hozzátartozókra hárul, akiknek többsége az alapvető ápolási ismeretek hiányában kénytelen ellátni ezt a nehéz és felelősségteljes feladatot. A lakosság körében éppen ezért jelentős igény mutatkozik az otthoni betegápolás szakszerű és alapos el-sajátítása iránt.

A hivatásszerűen vagy önkéntesen végzett ápolási tevékenységhez elméleti ismeretekre és gyakorlati felkészültségre van szükség. Az ápolás azt jelenti, hogy gondoskodunk valakiről, segítjük abban, amit nem tud egyedül megtenni, s közben vigyázunk

arra, hogy ne veszítse el az önbizalmát. Bátorítjuk, hogy idővel ismét egyre önállóbb legyen.

A mohácsi, illetve helyi Vöröskereszt alapszervezet szervezésében hét alkalommal jöttek össze a közelmúltban Sombereken azok, akik közelebbről is szerettek volna megismerkedni az otthoni ápolási feladatokkal. A tizenkilenc résztvevő elméleti és gyakorlati tudnivalókat sajátított el. Az elméleti ismereteket a körzeti ápolónő, Hegyi Józsefné adta át. A gyakorlati teendőket a sombereki szociális otthonban Inkoller Zoltánnal segítségével ismerhették meg a jelenlévők. Például: kényelmi eszközök az ágyban a fürdetéskor, fektetési módok, környezeti higiénia, ágyszívás, a gondozott tisztántartása stb. Befejezésként dr. Ma-

jorné dr. Szabó Zsuzsanna körjegyző „Az időskorúak szociális juttatása” címmel tartott ismertetőt a tanfolyam résztvevőinek, s az érdeklődőknek.

A tanfolyamon megjelentek igazolást kaptak annak elvégzéséről.

A képzés célja, hogy a hallgatókat felkészítse azokra a gondozási, ápolási és szociális ismeretekre, amelyek birtokában a fizikai, mentális és/vagy szociális gondozásra, ápolásra szoruló egyéneknek az otthonukban tudnak segítséget nyújtani. Akiket közelebbről is érdekel mindez, a mohácsi polgármesteri hivatal „B” épületében az I. emelet 17-es irodájában vagy a 322-509-es telefonon érdeklődhetnek.

Illés Zoltánné titkár
Vöröskereszt
Mohácsi Alapszervezete

Minőségi kerékpárt diszkont áron

Itt a tavasz. A szabadidős tevékenységek közül már évtizedek óta a ranglista elején áll a kerékpározás. Még örömtelibb lehet az élmény, ha HAUSER kerékpáron kerékezzünk. Miért pont HAUSER? A választ Bischoff Róbertől, a Roberto Bringa kerékpárszaküzlet vezetőjétől tudhatjuk meg.

- Azért, mert a HAUSER kerékpárok esetében a minőség, az ár és a színösszhangban van! Erre a gyártó cég is nagy hangsúlyt fektet. Mottójuk is ezt tükrözi: „Minőség, kompromisszum nélkül.” Nem véletlen, hogy a hazai gyártók között magasan az elsők. Ilyen típusú kerékpárok Mohácson a Roberto Bringa kerékpárszaküzletben és Szajkon a Sport Shopban vásárolhatók meg: diszkont, illetve nagykereskedelmi áron.

- Milyen jótanáccsal tudna szolgálni az új vevőknek?

- Vásárláskor ne csak az olcsó árakra koncentráljanak: a minőséget is tartsák szem előtt. Győződjenek meg arról, van-e a boltban szakszerviz és hozzáértő szakember. Ha nincs, álljanak odább. Péccsett ez már jól bevált gyakorlat a vevők részéről, hiszen így pénzt takaríthatnak meg. Mi csak a nálunk vásárolt gépeket helyezük üzembe ingyen. Szerviz nélküli boltokban olcsó gépet csak az vegyen, akinek sok

„kidobnivaló” pénze van a javításokra. Amire még szeretném felhívni a figyelmet: a biztonság. A komolyabb sérülések elkerülése érdekében használjanak a kerékpárosok is sisakot. Ebben szintén partnerek vagyunk: nagykereskedelmi áron kínáljuk a világhírű NOCKAI és CATLIKE típusú sisakokat.

- Ha már itt tartunk: a Roberto Bringa boltokban szerviz is van?

- Igen! Nem is akármilyen: tizenkét órán belül megoldunk minden problémát, beleértve a generáljavításokat, centírozásokat is. Vidékiek esetében még a visszautazást is figyelembe vesszük. Mi elsősorban a kedves vevők igényeit tartjuk szem előtt: ezért legalább száz-százötven kerékpárt árusítunk egyszerre, hetven-nyolcvan féle színben. A nálunk kapható típusok a következők: HAUSER, NEUZER, SCHWINN-CSEPEL, CHEROKEE és EXTEND. A kerékpárokat a vételár 50%-ának befizetése mellett akár három havi részletre is meg lehet vásárolni.

De nézzünk egy kis „árkóstolót” kínálatunkból! Gyermek kerékpárok 6-18.000 forintig kaphatók, mountain bike-okat 16.500 forinttól tudunk ajánlani. A normál kerékpárok ára 14.000-tól 25.000 forintig terjed. Felhívom régi és új

vásárlóink figyelmét, hogy a Roberto Bringa bolt kerékpárüzlet jellege „csupán” az árait illetően változik. Boltunk a jövőben diszkont üzlet lesz, amely a már megszokott jó minőségű HAUSER kerékpárokat diszkont és nagykereskedelmi áron kínálja vásárlóinak. Egyúttal várjuk a viszonteladók jelentkezését is.

Gondoljanak a Húsvét-ra, ballagásra: gyermeküket lépjk meg a Roberto Bringa boltban vásárolt kerékpárral, egyéb kiegészítőkkel. Címünk: Mohács, Szabadság utca 21. (a Kereskedelmi és Hitelbank szomszédságában)

Amennyiben Ön kerékpárt vásárol a Roberto Bringa boltban és felmutatja a Mohácsi Hírlap reklámírását, új kerékpárjához értékes ajándékokat kap.

Nyitvatartás

Hétfőtől péntekig:

8.00 - 17.00 óráig,

szombaton:

8.00 - 13.00 óráig.

Telefon:

nagykereskedés:

06-20-582-846

Szajk:

69-361-059

(fizetett hirdetés)

Iskoláink életéből

Történelmi vetélkedő '48 tiszteletére

A Kossuth Szövetség felhívására a mohácsi Kossuth Egylet, a Mohácsi Jenő Városi Könyvtár, a Kanizsai Dorottya Múzeum történelmi vetélkedőt hirdetett az 1848/49-es szabadságharc 150. évfordulója tiszteletére általános és középiskolás tanulók számára.

A verseny kétfordulós volt. Az ősszel kiküldött feladatok megoldása alapján tizenegy általános iskolai csapat és négy középiskolás csapat (Dr. Marek és Kisfaludy Gimnázium) jutott a március 17-én a Városháza dísztermében megrendezett területi döntőbe.

Az eredmények a következőképpen alakultak:

Felső tagozat

1. hely: Müller Tamás, Horváth Bea, Schauer Tamás (Park Utcai Általános Iskola, 7. a)

2. hely: Bittner Zoltán, Lucius András, Máté Dusan (Belvárosi Általános Iskola, 7. a)

3. hely: Cselinác János, Szűcs Gergely, Eröss Demjén (Széchenyi István Általános Iskola, 7. o.)

Középiszkolák

1. hely: Bittner Péter, Nyitrai László, Péter Katalin (Kisfaludy Károly Gimnázium)

Felkészítő tanárok: Pónya Edit (Belvárosi Általános Iskola), Szabó Ferenc (Brodarics Téri Általános Iskola), Nagy Kálmán (Széchenyi Téri Általános Iskola), Agárdi

Aranka (Park Utcai Általános Iskola), Hesz Józsefné, dr. Rózsás József, Speizer Ferencné (Kisfaludy Károly Gimnázium), Scheffer Lászlóné (Dr. Marek József Mezőgazdasági és Közgazdasági Szakközépiskola)

Játékvezető és a kérdéseket összeállította: Kátai Klára (a Mohácsi Jenő Városi Könyvtár történelem-könyvtár szakos munkatársa)

Segítő: Vincellér Viktória (a Radnóti Miklós Szakközépiskola és Szakiskolatanulója)

A zsüri elnöke Gavlik István (az Országos Kossuth Szövetség elnöke) volt.

Tagjai: Kuti István, Mohács polgármestere, Ferkov Jakab, a Kanizsai Dorottya Múzeum történész-muzeológusa, Rittlinger Zoltán, a JPTE történelem szakos hallgatója, Szabó Ferencné, a Mohácsi Jenő Városi Könyvtár igazgató-helyettese.

A történelmi vetélkedő valamennyi résztvevője emléklapot, Kossuth-emlékplakettet és Tuskés Tibor, Mohács című könyvét kapta, a helyezettek pedig több ezer forint értékű könyvtalamban részesültek. A verseny megyei, illetve országos megmérettetéssel folytatódik.

Március 17-én délután a Városi Könyvtárban került sor a rajzpályázat és a történelmi vetélkedő ered-

ményeinek kihirdetésére, valamint a kiállítás megnyitójára. A Mohácsi Jenő Városi Könyvtár által kiírt „Föltámadt a tenger...” című jubileumi rajzpályázat helyezettei:

Felső tagozat

1. Németh Balázs (Park Utcai Általános Iskola, 6. o.)

2. Berghauer Endre (Park Utcai Általános Iskola, 6. o.)

3. Pintér Nikolett (Brodarics Téri Általános Iskola, 6. o.)

Alsó tagozat

1. Hegedűs Gyula (Boldog Gizella Általános Iskola, 4. o.)

2. Osztrocska Eszter (Park Utcai Általános Iskola, 2. o.)

3. Laczkó Erika (Boldog Gizella Általános Iskola, 4. o.) és Facskó Alexandra (Park Utcai Általános Iskola, 2. o.)

Különdj: Orsós Irma (Körház Úti Általános Iskola, 8. o.)

Zsüri: Lieliné Darabos Eszter, Lénárdné Banhoffer Gabriella (a Kisfaludy Károly Gimnázium tanára) és Mihály Attila (a Dr. Marek József Mezőgazdasági és Közgazdasági Szakközépiskola tanára).

A pályázók munkáit tartalmazó kiállítást Lieliné Darabos Eszter nyitotta meg. A megnyitón Kovács Helga, a Kisfaludy Károly Gimnázium 8. osztályos tanulója megzenésített Petőfi-verseket énekelt.

Zrínyi Ilona Megyei Matematika Verseny

A közelmúltban megtartott fordulón a megye százkettszáz iskolájának közel kétezer-nyolcszáz tanulója vett részt, harmadikosoktól a nyolcadik osztályosokig. (Országos viszonylatban összesen közel kétezer-ötszáz iskola diákjai versengtek, ebből kétszázharmincnyolc külföldi oktatási intézmény volt.)

CSAPATVERSENY

Harmadik osztályosok

10. hely: Kunovszky Péter, Schatzl Kata, Kem Viktória (felkészítő tanár: Balatoni Istvánné)

Negyedik osztályosok

4. hely (az országos csapatversenyben 93. hely): Kovács Antal, Cséplő Balázs, Szobotka Zsolt (felkészítő: Balatoni Istvánné)

Ötödik osztályosok

1. hely (az országos csapatversenyben 38. hely): Harkai Alexandra, Bohnert Eszter, Lantos Zsófia (felkészítő: Kiel Mátyásné)

Hatodik osztályosok

17. hely: Porth Ildikó, Hárs Petra, Peterka Máté (felkészítő: Hügyecz Istvánné)

Hetedik osztályosok

12. hely: Pencz Olivér, Szigwárt Krisztina, Bokor Tamás (felkészítő: Kiel Mátyásné)

Nyolcadik osztályosok

41. hely: Éva Lorand, Majoros Balázs, Pakusza Csilla (felkészítő: Kiel Mátyásné)

EGYÉNI

EREDMÉNYEK

Megyei díjazottak:

Ötödikesek: 1. Harkai Alexandra (országos döntőbe jutott), 15. Bohnert Eszter, 24. Lantos Zsófia

Harmadikosok: 2. Kunovszky Péter (országos döntőbe jutott)

Negyedikesek:

11. Kovács Antal

Kiváló eredményt ért el:

Negyedikesek: 16. Cséplő Balázs, 37. Szobotka Zsolt

Ötödikesek: 44. Bajai Melinda, 47. Buzási Zsombor

Hatodikosok:

25. Porth Ildikó

Hetedikesek: 24. Pencz Olivér, 31. Szigwárt Krisztina

Díjazott pedagógusok: Balatoni Istvánné és Kiel Mátyásné

Tarolt Péccsett a Zeneiskola

A Baranya Megyei Pedagógiai Intézet és a pécsi Zeneiskola rendezésében március 27-én tartották a zeneiskolai továbbképzés növendékek találkozóját, amelyen a mohácsi Zeneiskola elsőpró sikert aratott.

A tíz kiemelt dicséretből hatot a mohácsi Zeneiskola kapott, a pécsiek kettőt, míg a komlói és siklói diákok egy-egy kiemelt dicséretben részesültek.

Az énekesek közül viszont csak a mohácsiak örülhettek ilyen elismerésnek.

Kiemelt dicséretet kaptak:

- Antal Tímea és Faludi Edit (ének), tanáruk Aradi Tiborné,

- a Nádasi Veronika (zongora), Nyitrai László (hegedű) és Speizer Marietta (cselló) alkotta trió, tanáruk: Kovács Győző,

- Dalmer Csaba (klarinet), Molnár Géza (harsona), Reiter Gábor (trombita) és Nyirő Árpád (kürt), tanáruk Dobos József.

Dicséretben részesültek:

- Müller Gábor (xilofon), tanára Bende Tibor,

- Szekeres Gábor (kürt), tanára Dobos József.

A növendékeket zongorán kísérte Dobosné Horesnyi Mónika.

Mohácsi győzelem született az országos matematika versenyen

A IX. Bátaszéki Nemzetközi Matematika Verseny országos döntőjén március 20-án kiemelkedő sikert értek el a Brodarics Téri Általános Iskola tanulói. A negyedik

osztályosok közül 19. lett Cséplő Balázs. Felkészítő tanára Balatoni Istvánné. Az ötödikesek mezőnyében Harkai Alexandra első lett! Ugyaneb-

ben a korcsoportban Lantos Zsófia a 13. helyet szerezte meg. Az ő eredményeik Kiel Mátyásné felkészítő munkáját dicsérik.

KULTÚRA

Tónió kiállítása a mozi emeletén



A Magyar Televízió havonként jelentkező, húszperces Uborka című műsorából jól ismert figurák (képiükön) megalkotója nem más, mint a mohácsi származású Tóth Antal, azaz: Tónió. A mozi emeletén rendezett kiállításon az alkotó néhány korai rajza mellett - melyek a szülőhely néhány részletét mutatják be -, írók, színészek és zömében a politikai életből

ismert személyiségek karikatúrái sorakoznak.

A karikatúra az egyén, a közismert személy emberi tulajdonságainak kissé túlzó, humoros, gunyoros művészi ábrázolása. E műfaj az emberiség hajnalától kezdve él, azonban a XIX. századtól - a litográfia felfedezésével, mint a gyors sokszorosítás eszközeinek elterjedésével és az újságok nagyszámú

megjelenésével - lett igazán népszerű és elterjedt művészi kifejezőmód. Ebben a művészi kifejezőeszközben a külső személyiségjegyek torzított ábrázolása mellett meg kell jelenni a belsőnek is, melyet a mindenre ráérző vagy talán így is mondhatjuk: az ember és a dolgok mögé látó alkotó az adott pillanatban megérez. Tóth Antal alkotó-

saiban a külső megjelenítés mellett a személyiség belső, lelki titkaira is fény derül egy-egy felvillanásban még akkor is, ha az ábrázolt személyt közvetlen közletről nem is ismerjük, csupán az olvasmányaink - költők, írók esetében -, a média által nyújtott kép áll rendelkezésünkre - színészek, politikusok.

A kiállításon írók, költők, színészek, s nem utolsósorban hazai és nemzetközileg ismert politikusok jelennek meg Rákositól napjaink politikusaig, illetve Brezsnyevtől Bill Clintonig. Valamennyi bemutatott személy jellemző jegyei mellett valamilyen formában ott találjuk azt a légtörő, hangulatot teremtő miliőt, amely az emberre, a világot valamilyen módon formáló és alakító személyiségre jellemző. Az emberi sorsokat értő és ismerő alkotó művészeket, írókat és költőket, valamint a politikusokat meghatározó lelkiséget továbbítja, s ez uralja a kiállított műveket, illetve a kiállítótermet. -lyn-

KÉPFILMEK KUTI ISTVÁN RÓL



(Szigeti Szabó János rajza)

Nyolcadik esztendeje a demokrácia polgármestere. Egy kicsit fáradt. Egy kicsit nagyon a hülyék mostanában körül-táncolták. Humanista jelenség, sivatagos korszakban. A süpedék és a piti politikusok nem kedvelik.

Viszont, nincsen olyan komoly polgár Mohácson, aki ne süvegelné meg. Hatvan éves, dupla diplomával. Szilvia Asszony, a felesége is szívárvány. Szabadság-fok valóság. Kuti Istvánt láttam sarokba szorítva is, és láttam az Európa Becsület Zászlaja alatt örülni, ünnepelni.

Hatvanmohács. Törékeny lényegünk a város. Az itt élő polgárok, a Városháza, a képviselő-testület az hét rész. Vagy tizenhét vezető fő. Hol vagytok ti, régikép viseltes társak?

Hat éve ismerem. Sokat voltunk együtt jobban, rosszban. Többet rosszban, a vállá közelben volt mindég. Kimeríthetetlen egyenestartású alkat. Fernando Pessoa nagy portugál költő versének értelmében is. Bárki férfi lehet megcsalt férj, de nevéseges soha. Nevésegesek is voltunk, többször. Elbottoltunk néha a politika mocsaras szőnyegén.

De a város szépségesen ép, szépülő. Kuti Istvánnak tiszta az arca. A cipője sem sáros. Ezért tisztetem. Sokan szeretik. Az ellenségeit, ha vannak ilyen árnyékos maszkok, biztosan kiérdemelte. Persze.

S persze hatvan év mögötte. És a ráadás nyolc esztendő a demokráciában. Ha összeadjuk, akkor minimum hatvan-nyolc éves volt március 25-én. Egy kicsit fáradt. Egy kicsit nagyon így is sáros. Mint a Folyó, mint a Promenáda, mint a szülővárosunkban élő mágikus emberek.

Kovács József Hontalan

Szabadidős programok a tavaszi szünetben:

Április 5-én 10 órakor a moziban szüneti matiné: Resz-kessetek betörők! 3., amerikai filmvígjáték * 6-án és 8-án 10-12 óráig a könyvtárban: Barangolás Játékszobában (játsszóház) * 7-én 14-16 óráig az Ifjúsági házban: Origami játsszóház * 9-én 15-18 óráig az Ifjúsági házban: Képzőművész műhely * 10-én 10-12 óráig az Ifj. házban: Húsvéti játsszóház

III. MOHÁCSI SZALON

Mohács nagymúltú és rangos képző- és iparművészeti életének fejlődéséért, a városban és vonzáskörzetében alkotó, illetve innen elszármazott amatőr és hivatásos művészek rendszeres bemutatkozásának elősegítésére

MOHÁCS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA,

A MOHÁCSI BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

ÉS A JUNIOR ART ALAPÍTVÁNY

M E G H I R D E T I

A III. MOHÁCSI KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI SZALONT.

A pályázaton részt vehet minden Mohácson és térségében élő vagy innen elszármazott alkotó, a képző- és iparművészet bármely ágában.

A SZALONRA benyújtott munkákból hivatásos zsűri válogatása alapján

1998 novemberében kiállítást rendeznek a meghirdetők.

A bírálóbizottság által kiemelkedőnek ítélt kollektív alkotói díjazásban részesülnek.

A SZALON fődjia önálló kiállítás rendezése 1999-ben vagy 2000-ben.

A tárlat zárásakor kiadott közönségdíjat elnyert művész is önálló kiállítást rendezhet.

A kiállított munkák alapján katalógus készül, amelyben alkotónként egy-egy mű reprodukciója és a művész írásos bemutatása szerepel.

A SZALONRA minimum három, legfeljebb öt olyan művel lehet pályázni, amely nem szerepelt még kiállításon. Az egy keretben vagy paszpartuban megbonthatatlan sorozatok egy alkotásnak számítanak. Méretbeli megkötés csak a keretezetlen képeknél van, ezeket 50x40, 50x70 és 70x100 centiméteres paszpartuban kell beadni és üveg alatt lesznek bemutatva.

A III. MOHÁCSI SZALONRA ELŐZETES JELENTKEZÉST KELL BENYÚJTANI 1998. MÁJUS 31-IG. NEVEZÉSI LAPOK A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN SZEREZHETŐK BE. A MŰALKOTÁSOK BEADÁSI HATÁRIDEJE 1998. SZEPTEMBER 30.

Tavaszi

Megmozdult az avar, élet kelt alatta
Ibolya, hóvirág ami azt mozgatja
A fénylő napsugár biztatgatja szépen
Lágy, tengeri szellő melengeti éppen
Kicsi kis ibolya, de szép vagy, de szerény,
A bokor aljában más nemigen él
Ébred az erdő is: madárdal van benne
Párt választanak most, ez a harci zene
Pinty, cinege, rigó nagy szinkronban vannak
Mivel ők már fészket rakogatnak
Olyan ez a fészek, mintha csoda lenne
Parányi részekből összeilleszgetve
Tavaszi ébredésre jön a fa virága
Nincs oly szép menyasszony, ki szebb lenne nála
Ilyen a természet dicső alkotása

Sárkány Pál

Nyelvünkben élünk

Ezzel a címmel rendezte meg március 21-én hagyományos anyanyelvi vetélkedőjét a pécsi Mátyás Király Úti Általános Iskola. A megméretésen a megye harmincöt pécsi és vidéki tanulója vett részt. A hetedik és nyolcadik osztályos versenyzőknek írásban és szóban egyaránt számot kellett adniuk nyelvi kreativitásukról, kommunikációs képességeikről, valamint népmismeretükről.

A mohácsi Széchenyi Iskola nyolcadikos diákja, Juhász Adél 2.helyezést ért el, Szűcs Gergely 3. lett. Felkészítő tanárunk: Takácsné Árgyelán Zsuzsa.

Önálló magyar-est a forradalom tiszteletére



Március 15-én a Kossuth Filmszínházban a Mohács Nemzetiségi Táncgyűttes önálló magyar-estet tartott, a Fanyűvők zenekar és Menyhárt Éva közreműködésével.

Parlamenti képviselet nélkül a magyarországi kisebbségek

Mint ismeretes, a közelmúltban egyelőre nem szavazta meg az Országgyűlés a hazánkban élő kisebbségek parlamenti képviseletét. Arra voltunk kíváncsiak, vajon a városunkban élők horvát, cigány és német kisebbség képviselői miként kommentálják ezt a döntést?

Udvarács Mátyásné, a Mohácsi Horvát Kisebbségi Önkormányzat elnöke:

- A Parlament ezzel kapcsolatos állásfoglalása felháborító, több okból: ha a határainkon túli magyarságot éri valamilyen sérelem, a média és a politikusok azonnal „tette készek”, ám ha az itteni kisebbségekkel történik ilyesmi, az sosem kerül ilyen élesen az érdeklődés homlokterébe. Úgy vélem, a parlamenti képviselet javaslatának elutasítása ugyanolyan jogszélt, mintha a szavazati jogunktól fosztottak volna meg bennünket. Ha kisebbségek

élnék ebben az országban - méghozzá jelentős számban -, igenis meg kell valósulnia a parlamenti képviseletüknek. Bár ennek szükségességét évek óta hangoztatjuk, mégsem történik semmi ez ügyben. Az már csak ráadás, hogy a helyi önkormányzatot tekintve sem megoldott ez a kérdés.

Kovács István, a Mohácsi Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke:

- Bár a döntés természetesen nem töltött el bennünket örömmel, az előjelek, az utóbbi hetekben hozzánk eljutó információk alapján számítani lehetett erre. Arra azért számítottunk, hogy ha legközelebb ismét szavazásra bocsátják a kérdést, összejön a kétharmados többség. Van ugyanakkor egy olyan elképzelésünk, hogy azoknak a minisztériumoknak

a munkáját, amelyeknek a tevékenysége közvetve vagy közvetlenül érinti a romaságot, a jövőben mindenképpen segítsék cigány koordinátorok.

Kolbach Ferenc, a Mohácsi Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke:

- Ha az Alkotmányra és a Nemzetiségi törvény rendelkezéseire gondolunk, a Parlamentnek kötelessége lett volna megszavazni a kisebbségek országgyűlési képviseletét. Az ez ellen szavazó honatyák saját törvényeiket és Alkotmánybíróóságukat is megsértették. E döntés hatására jött létre a közelmúltban a Nemzetiségi Fórum, amely országgyűlési képviselőjelölteket is indít. Függetlenül attól, hogy mindezt milyen sikerrel teszi, a kezdeményezést mindenképpen üdvözlünk nekünk kell.

Új gondolatok, tevékenységek

A Nemzetiségek Házában tett látogatást Th. A. M. A. van der Ven, az Együttműködő Netherlandi Alapítványok Közép és Kelet Európáért Kuratóriumának elnöke, március 26-án.

Ott találkozott a kisebbségi önkormányzatok elnökeivel (cigány, horvát, német)

Nagyon örült, hogy segíthettek a ház megvalósításában. Reméli, hogy valóban a különböző nemzetiségek békés együttműködése fog megvalósulni. Ez nem megy egyik napról a másikra, hiszen a megszokott életmódról nehéz új gondolatok,

tevékenységek felé irányítani az embereket.

Azonban a színes, tartalmas programok, a közös tevékenységek, egymás szokásainak megismerése, elfogadása majd étellel tölti meg a házat. Sné

A következő történetet ha akarjátok hiszitek, ha akarjátok nem. Mohácson ma is sokat hallani Sepacz Józsi bácsiról, s feleségéről. Így regélnék róluk:

1847. nyarán, egy meleg nyári napon az emberek a Dunánál mostak, halásztak. Miközben dolgoztak, látják ám, hogy hajó közeledik.

Akkoriban nagy dolog volt ám, ha hajó érkezett Mohács partjára. A vízi jármű mind közelebb és közelebb jött. Egyszer csak felkiált valaki:

- A fedélzeten Kossuth áll!

A háborgó folyó vizén hanykolódó hajó lassan partot ért. Bizony, Sepacz Józsi bácsi jól látta. Tényleg Kossuth állt ott. Mikor a hajó kikötött, Józsi bácsi, feleségével, Katalinnal a vendég elé futott, aki kezecskölt a híres uraságnak. Józsi bácsi szemében könny csillogott.

Azonnal otthonukba hívták. Kossuth elfogadta a szíves invitálást, bár jól látta, hogy szegény ember házában látják majd vendégül. Zegzugos utcákon elérkeztek egy takaros kis házhoz. Az udvaron a vén diófa alatt a hűségese házőrző ugatása fogadta elsőként Kossuth Lajost. Katinéni azonnal a tisztá szobába tessékelt a nagyrabecsült vendéget és helyet kínálta, majd átszaladt a szomszédba, hogy kölcsönkérjen egy olyan pohárkészletet, ami a nagyúrhoz illik. A házigazda féltve őrzött borát ezekben a poharakba töltötte, majd koccintottak a nagy találkozás örömeire. Katinéni úgy süttött, főzött két teljes napon át, mint

még addig soha. De sajnos az elválás napja is elérkezett. A búcsú perceiben Kossuth egy emléktárgyat ajándékozott a gondoskodó családnak, ami nem volt más, mint egy agyagból készített dombormű, ami Kossuth Lajost ábrázolta, saját aláírásával.

Becstelen hazaáruló emberek mindig akadtak. Ezek az emberek az uralkodó ház tudtára adták (csekély jutalom ellenében) a történeteket. A bíróság egyik megbízottja még abban az évben ellátogatott a Sepacz házaspárhoz. Mindjárt megtudhatjátok, mi is történt ott.

Estefelé volt, Józsi bácsiéknek váratlan vendégük érkezett. A házaspár egy pillanatra nagyon megrémült.

- Mi dolga lehet itt ennek az idegennek? - kérdezte egymástól a két ember.

Mint említettem, a bíróság egyik embere volt ez az uraság. De ezen nem sokat gondolkodtak, mindjárt megkínálták egy kis kaláccsal az urat. De nem ám olyan finommal, mint Kossuthot! A hájas uraság fel-alá járkált a szobában. Katalin ezt gondolta magában:

- Hát ez aztán már több a soknál! Szó nélkül ne mászkáljon a lakásunkban! Aztán megszólalt az asszony szépen, illedelmesen: - Elnézést uram, szeretném megkérdezni magától, hogy miért járkál a mi szobánkban úgy, mintha valami után nagyon kutatna?

Az igazságtévő bot

Az úr mérgesen rámondott: - Semmiköze ahhoz kendnek! Ezután magához hívatta Katalin férjét. - Kitél kapták maguk ezt itten? Józsi bácsi nagyon megjedte. - Kossuthtól kapta ezt, ni? Azzal a Kossuth Lajostól

ki. Dobpergés hallatszott. A tömeg lélegzetét visszatartva hallgatta az elnök szavait.

„- A Habsburg Magyar Monarchia ítéletet hirdet Sepacz József ügyében. A vád: az ellenséges érzelmű Kossuth Lajos vendéglátása, a vele történt paktálás. Ezért 50 botütésre ítéltetik, melyet itt

A „*Szülőföldem; Baranya*” című megyei mondairó pályázaton, melyet a Brodarics Téri Általános Iskola humán szakmai közössége hirdetett meg, öt iskola húsz tanulója vett részt.

Az alábbi eredmény született (a pályázatot kiíró iskola nem indult e nemes megmérettetésen):

1. Schindl Gabriella (Mohács, Park Utcai Általános Iskola)
2. Ferenc Róbert (Pécs, Árpád Fejedelelem Gimnázium és Általános Iskola), Schramm Ágnes (Mohács, Park Utcai Általános Iskola) és Ripp Ágnes (Mohács, Park Utcai Általános Iskola)
3. Nyárs Annamária (Mohács, Park Utcai Általános Iskola), Kónya Zsuzsanna (Mohács, Park Utcai Általános Iskola) és Nagy Dóra (Versendi Általános Iskola)

Különdíjban részesült: Bojcsév András (Pécs, Árpád Fejedelelem Gimnázium és Általános Iskola).

A győztes pályaművet ezúton közöljük

és azonnal végre kell hajtani. 1849. okt. 6.”

A megtört öregembert elővezették, levették, majd a deresre fektették. A bíróság elnöke jelt adott az ítélet végrehajtására. Ekkor éles sikoly hallatszott.

-Ne csak az uramat bántsák, üssenek meg engem is, hiszen én sütöttem-főztem a nagy úrnak! Ha a vendéglátásért büntetés jár, akkor a fele engem illet.

Az emberek között durva morajlás hallatszott. Az elnök a mellette levőkhöz fordult:

-Was sagt sie?

Horvátokról horvátoknak

Újabb időszaki kiadvánnyal jelentkezett a közelmúltban a Horvát Tudományos Kutatók Egyesülete. A megyeszékhelyünkön működő társaság gondozásában horvát nyelven megjelent „Hrvatski znanstveni zbornik” (Horvát tudományos tanulmánygyűjtemény). érdekes olvasmányokat kínál a kultúra és a művelődés barátainak. A kötetbe Bárác Istvánné, a Mohácsi Horvát Kisebbségi Ön-

kormányzat titkára segítségével nyerhettünk bepillantást.

Az összeállítás - amelynek előszavát dr. Ernest Barič, a Janus Pannonius Tudományegyetem Horvát tanácsának vezetője írta - többek között a horvátoktatás magyarországi történetéből, kiemelkedő személyiségek életrajzából villant fel fejezeteket. A tanulmányok révén megismerkedhetünk a magyarországi horvátság előtt álló feladatokkal, a régi

és mai kor családi csúfneveivel, s „Kulturörökség kőbe vésvé” címmel a sírfeliratok történetébe is betekinthetünk. Érdekes adalékokkal szolgál Miroslav Krležával kapcsolatban a szerző Stjepan Lukač „Krleža útja Nietzscheig Budapesten keresztül” címmel. A kötetben olvashatunk a horvátság magyarországi néprajzáról, de az August Šenoa nevet viselő pécsi horvát klub életével való ismerkedésre szintén lehetőségünk nyílik.

Kirándulás Wattrelosba - vagy mégsem?...



Lapzártánk idején még nem volt bizonyos, hogy a Mohácsi Tambura Rajkó, valamint kísérőik eleget tehetnek-e franciaországi meghívásuknak. A Mohács testvérvárosában, Wattrelosban működő Kossuth Egylet invitálta a zenekart egy ottani, valamint egy belgiumi fellépésre.

- A baj az - mondta érdeklődésünkre a hét elején Kovács István, a Mohácsi Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke -, hogy az utazáshoz szükséges mintegy négyszázötvenezer forintot még nem sikerült előteremtünk. Fájó ugyanakkor számunkra, hogy eddig akárhányszor fordul-

tunk segítségért a város vezetőihez, soha egyetlen fillérrel sem támogatták a tambura rajkó zenekart. Ha össze is jön ez a pénz, az már legfeljebb az utolsó pillanatban fog, hiszen a rajkóknak és kísérőiknek - a Versendi Kovács József vezette tambura zenekarnak, amely szintén fellépne vendéglátóinknál, Gál József úrnak, az Országos Cigány Kisebbségi Önkormányzat tagjának, továbbá néhány kísérő szülőnek - április 3-án kellene útnak indulnia. A házigazdák egyébként színes programmal - városnézéssel, belgiumi kirándulással - várják a gyerekeket. Mit mondhatnánk? Csak remélni tudjuk, hogy a pénz valahogy összejön, s a rajkóknak részük lesz ebben az életmódban.

Győzelem a nemzetközi versenyen

A IX. Bátaszéki Nemzetközi Matematika Verseny országos döntőjén március 20-án kiemelkedő sikert értek el a Brodarics Téri Általános Iskola tanulói. A negyedik osztályosok közül 19. lett Cséplő Balázs. Felkészítő tanára Balatoni Istvánné. Az ötödikesek mezőnyében Harkai Alexandra első lett! Ugyanebben a korcsoportban Lantos Zsófia a 13. helyet szerezte meg. Az eredményeik Kiel Mátyásné felkészítő munkáját dicsérik.

Mindezekhez a nagyszerű eredményekhez nagyban hozzájárult, hogy a matematika tagozaton a gyerekek emelt óraszámú, egyénekre szabottan differenciált feladatokat oldanak meg. Ezek a tehetséges tanulók és a felzárkóztatásra szorulóok szempontjából egyaránt fejlesztő hatásúak.

Könyvtári közlemény

A Mohácsi Jenő Városi Könyvtár értesíti Kedves Olvasóit ünnepi nyitvatartásáról: **április 10-én (pénteken): 9-18.00 nyitva.**

Április 11-én, 12-én és 13-án (azaz szombaton, vasárnap és hétfőn) zárva.

Április 14-től (keddtől) a megszokott rend szerint várjuk Kedves Olvasóinkat.

SPORT



Czikk Lászlóné
ügyvezető

adidas márkabolt

7700 Mohács, Dózsa György utca 2.

Tel./fax: 69/303-700 * mobil: 06-30-250-003

Teremlabdarúgás: városi bajnok az Öntöde



Képünkön a bajnokok:(felső sor) Elekes István, id. Buchhammer Károly, Schwarzkopf Tamás, ifj. Buchhammer Károly és Wágner György. (alsó sor) Fischer Darkó, Breckska László és Horváth Csaba. A képről hiányzik: Kajtár Csaba, Szugfill Róbert, valamint Virág István.

Az utolsó, tizenhetedik fordulót játszották a közelmúltban az 1997/98-as városi teremlabdarúgó-bajnokságban. Az eredmények a következők voltak:

Aréna-Violák 11:3
Snack-Borozó 3:4
Gőzhajó-Profi 8:7
Makk '7-Öntöde 1:6
Drink T.-Kocsi Cs. 2:10
Mediterrán-Ampulla 9:5
Bóbita-Anonym 11:2
Igor-Tipp '97 3:0
Szabad: Ki-Fo-Pul

Az Öntöde csapata számára a győzelem egyúttal a bajnokság megnyerését is jelentette. Ezüstérmes lett a Kocsi

Csárda legénysége, a bronz a Snack-nek jutott.

A bajnokság végeredménye:

1. Öntöde
16 13 2 1 107:50 41 pont
2. Kocsi Csárda
16 13 - 3 115:57 39 pont
3. Snack
16 12 13 95:52 37 pont
A további sorrend: 4. Aréna 36 pont, 5. Gőzhajó 35, 6. Bóbita 35, 7. Profi Kft. 31, 8. Igor Bt. 27, 9. Ki-Fo-Pul 25, 10. Borozó 22, 11. Anonym 20, 12. Mediterrán 16, 13. Tipp '97 13, 14. Violák 7, 15. Makk '76, 16. Ampulla 4, 17. Drink Team 4

ATLÉTIKA

Otthon tartotta a kupát a Brodarics Iskola

A közelmúltban rendezte meg Brodarics Kupa néven hagyományos terematlétika viadalját a Brodarics Téri Általános Iskola. A versengésbe a házigazdákon kívül a Széchenyi Téri, illetve a Belvárosi Általános Iskola legjobbjai kapcsolódtak be. A „nulladik” és első korcsoportos (azaz első, második, harmadik és negyedik osztályos) fiú és lány atléták hét versenyszámban - helyből távolugrás, medicinlabda-dobás, hármasugrás egy láb, ötösugrás egy láb, hatósugrás és váltófutás - mérték össze erejüket.

ÖKÖLVÍVÁS

Két arany, egy ezüst a diákolimpiai döntőn

A közelmúltban megrendezett országos diákolimpiai döntőn hét versenyzővel képviseltette magát az MTE ökölvívó szakosztálya. A bokszolóknál folyó utánpótlás-nevelő munka eredményességét bizonyítja, hogy három

A megmérettetésből - csapatban - a Brodarics Tériek kerültek ki győztesen 91,5 pontos teljesítményükkel: ez egyúttal azt is jelenti, hogy a névadójukról elnevezett kupát egy évig ők birtokolják. Második helyen végzett a Széchenyi Iskola 60,0 ponttal, harmadik lett a Belvárosi Iskola 22,5 pontos teljesítményével. (Utóbbiakkal kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy nem indultak minden versenyszámban, így a pontszerzésre is kevesebb lehetőségük adódott.)

versenyzőnk is dobogós helyezést szerzett. Azt is „elbírta” a szakosztály, hogy az esélyesként szorítóba lépő Wukovics Sándor nem tudott éremet szerezni. A versenyen résztvevők ehhez hozzáfűzték: a fiút enyhén lepontozták. Pánki Zoltán

LABDARÚGÁS

„Jégtörő” MTE-győzelem

Az NB III tavaszi negyedik fordulójában a mohácsiak végre magukra találtak: a megfiatalított együttes három vereség után lépett pályára a Bonyhád ellenében, s nagy küzdelemben sikerült megszereznie a győzelemért járó három pontot. Végre megtört a jég!... - sóhajtottak fel a csapatért szorítók az összecsapás végén.

MTE - Bonyhád 2:1 (0:1)

A hazaiak - akikre a vendégek rájlesztettek ugyan vezető

góljukkal - végig nagy fölényben játszottak: bizonyítja ezt három kapufájuk és számtalan kihagyott helyzetük is. Az egyenlítő találat Fischer Darkó nevéhez fűződik, míg a három pontot jelentő gólt - a találkozó utolsó percében - az ifista Gál Tibor szerezte.

Gratulálunk, s egyúttal bíznunk a jobb folytatásban.

P. I.

CSELGÁNC

Éremeső Beremenden

Regionális rangsorversenyen szerepeltek a közelmúltban Beremenden a mohácsi dzsúdósok. Az MTE versenyzői nagyszerűen helytálltak: bizonyítja ezt a négy arany-, öt ezüst- és öt bronzérem is.

A Ginder János vezető edző, valamint Dervár János és Filákovics László edzők által felkészített versenyzők

közül Filákovics Péter, Vezér Dániel, Mester Dávid és László Ali végzett az első helyen. A dobogó második fokára Madács Tamás, Madács Balázs, Domokos Kitti, Lukács Gábor és Kemény Zsolt állhatott. Bronzérmes lett Lantos Zsófia, Bulyák Dávid, Léber Péter, Frey Kristóf, továbbá Frey Benji.

TORNA

Csak így tovább, Brodarics...

Igen szép sikert értek el a Brodarics Téri Általános Iskola tornászai a március 14-én Dunaújvárosban megrendezett országos elődöntőn. A II-III. korcsoportosok viadalán „B” kategóriában a fiúk (Raub Gábor, Reit Gábor, Balatoni Gábor, Jakab Gábor, Szaksz Tamás és Bayer Balázs - felkészítő tanár: ifj. Szende Béla) első, a lányok (Rózsa Réka, Hajnal Ramóna, Aubert Evelin, Schunk Nikolett, Takács Dóra, Rózsa Dóra - felkészítő tanár: Oláhné Buchhammer Éva) har-

madik, míg „A” kategóriában szintén a lányok (valamennyien igazolt versenyzők: Eröss Szilvia, Kult B a, Pávkovics Dóra, Schlinghofer Noémi, Fodor Klaudia, Bohnert Eszter - felkészítő: Oláhné Buchhammer Éva) második helyezést szereztek. A fiúk, valamint az „A”-s lányok egyúttal az országos döntőn való részvétel jogát is kivívták, amelyet Budapesten rendeztek meg március végén (a részletes eredményeket lapunk következő számában közöljük).

ATLÉTIKA

Formában a mezei futók

A mezei futóversenyek szezonját éli a sportág. Március 24-én Pécsen rendezték a Diákolimpia megyei döntőjét, ahol városunk és térsége sportolói két bajnoki címet nyertek és több jó helyezést értek el, így idén is képviselve lesz Mohács a Diákolimpia országos döntőjén, Gödöllőn április 16-án.

EREDMÉNYEK

5-6. osztályos lányok

2. Brodarics - ezzel országos döntőbe jutott a csapat, melynek tagjai: Jánics Adrienn, Gergely Ildikó, Szűcs Anikó, Prokop Alexandra, Glück Brigitta (felkészítők: Ifj. Pazar Viktor és Predács Iván)

Egyéniben Jánics Adrienn a harmadik helyen végzett.

A 7-8. osztályos lányoknál a dunaszekcsői képviselték térségünket és végeztek az országos döntőt biztosító má-

sodik helyen. A Brodaricsos lányok ebben a korosztályban a negyedik helyen zárták a versenyt. Egyéniben a dunaszekcsői Miklósa Krisztina (Filákovity István tanítványa) a negyedik helyen végzett.

A középiskolás korosztályok versenyében nyerték a mohácsi atléták a két bajnokságot. Az 1-2. osztályos lányok versenyében a Marek Szakközépiskola tanulója, Zöldág Ivett végzett az első helyen, igazolva tehetségét.

A fiúk hasonló korosztályában a szintén Marek Szabó Gábor végzett az élen, folytatva ideai sikersorozatát.

A 3-4. osztályos fiúknál az igen erős baranyai mezőnyben az alig fél éve atletizáló Vajás József, a Kisfaludy Gimnázium tanulója végzett a dicséretes harmadik helyen. A középiskolások edzője Filákovity István. P.I.

KÉZILABDA

Két mérkőzés, két vereség

Második tavaszi találkozója is vereséget szenvedett az MTE NB II-es női kézilabda csapata. (Simontornya-MTE 27:22) Meg kell jegyezni, hogy az ellenfelek rendkívül megerősödtek a felsőbb osztályokból igazolt játékosokkal.

Gratulálunk! P. I.

Rádió Mohács

1485 KHz középhullám
Tel.: (69) 311 / 447 * Fax: (69) 311 / 733

A Rádió Mohács telefonos játékaik két darab belépőjegyet nyert a JOY-buliba: Trábert Erika, Mohács. JOY kazettát vehetett át: Martina Melinda, Mohács. Lemezbörze Plusz című újságot nyertek: Lakatos Jánosné, Babarc, valamint Ludwig Károly, Palotabozsok.

Rádió Mohács - a délvidék rádiója

Az AM 1485 KHz középhullámon

Zenés szórakoztató műsora könnyed háttér rádió-zási lehetőséget nyújt. Helyi, térségi, hazai és nemzetközi hírek, időjárás-jelentés és útinform mellett különböző aktuális rovatok teszik teljessé az adást. Térségi jellege miatt hallgatottsága jelentős. A délvidéki rádió Mohács és térsége lakosságának kellemes, szórakoztató rádiózást kínál, mely nyolcvan kilométeres térségben jó minőségben, zavarmentesen fogható. Adásunk 6 órától 19 óráig hallható. Minden vasárnap 13 órától „Üzenetek és jókívánságok” a délvidéki rádióban. Az üzenetek és jókívánságok közzététele postán is megrendelhető. Bővebb információ a Rádió Mohács 69/ 311 - 447-es telefonján kapható.

AKCIÓ!

AKAR ÖN FÜTÉSI ENERGIÁT
MEGTAKARÍTANI?
Nyugdíjasoknak kamatmentes részlet.
MOST rendeljen ablakra REDŐNYT,
RELLIKÁT, 10% KEDVEZMÉNNYEL!
MINIREDŐNY, RELUXA,
HARMÓNIAAJTÓ, valamint nagy
szivárgástól SZALAGFÜGGÖNYÖK
megrendelhetőek akár 12 HAVI RÉSZLETRE IS.
BR BUDA 7694 Hosszúhetény, Iskola u. 40.
REDŐNY RELUXA (72) 490-349

Még kapható a
Mohácsi séták
című városismertető.
Megvásárolható
az utcai hírlapárusoknál
és a Bakács utcai
Könyvkuckóban.

Már most jelezze esküvőjének
vagy egyéb családi eseményének
fényképezését, videózását
Mohácson a Schindl Fotó-ban
a Dózsa György utca 10. szám alatt.
Ugyanitt fénymásolást, filmkidolgozást is vállalunk.
Igazolványképét 1 perc alatt készítjük el.
Schindl Fotó
Mohács, Dózsa György utca 10.
Telefon: 69/ 322 - 687

A
KÖNYVKUCKÓ
értesíti a kedves Vásárlókat, hogy
április 1-jétől
a Bakács utca 1. szám alatt
megnyitotta új üzletét.
(a fogászattal szemben)

SAKK

Győzelem „szokás szerint”

Ha sakk és MTE, akkor győzelem: így történt ez most is a megyei I. osztályú bajnokság legutóbbi fordulójában. A mohácsiak a Göröcsöny otthonában vendégeskedtek, s egy ponttal múlták felül a házigazdákat.

Göröcsöny-MTE 4,5 : 5,5

Győztesek: dr. Balázs András, Waszner Károly és Ács Sándor.

Döntetlen játszottak: ifj. Arató Béla, Forgács István, Forgács László, Mausz Antal, valamint Mitrics Milutin.

P. I.

ATLÉTIKA

Szabó: mezei futásban is az élmezőnyben

Az országos mezeifutó bajnokságot ezévből a Velenceitónál rendezték. Az MTE szakosztályát Szabó Gábor képviselte a serdülő „A” kategóriában, ahol az 1981-82-ben születettek együtt verse-

nyeztek. Gábor a számára kissé hosszú, ötkilométeres távon dicséretesen helyt állt, hiszen a hetedik helyen végzett úgy, hogy az 1982-es születésűek közül csak egy versenyző előzte meg. P. I.